

庆祝



中国农民丰收节

这是咱农民自己的节日

——我县2020年“中国农民丰收节”系列活动侧记

“过去想学点新东西就得出门参观学习，花钱不说，还付出了大量的时间。如今，在家门口举办农民丰收节，全县各乡镇的好产品和好技术，都在活动现场展示，机会太难得了，俺得多看多了解几个。”9月22日，秋分，“庆丰收 迎小康”宝丰县2020年中国农民丰收节系列活动现场，前来参加活动开幕式的几位村民说起来都有些激动。

今年的丰收节活动以“庆丰收 迎小康”为主题。在开幕式上，不仅有充满浓浓民俗风味的龙狮舞、赶驴等传统民间艺术表演，还有精彩的歌舞表演和戏曲、小品等，生动展示了我县农业产业发展成果与农民庆祝丰收载歌载舞的欢乐场景。活动现场，来自各乡镇和县扶贫办的新技术农产品和优质农副产品展台一字排开，虎狼爬岭的冬桃、秋月梨，观音堂林站的花椒，尚旗乡的酱



龙腾狮舞庆丰收

菜、茶叶烟，商酒务镇的黑小米、黑小麦等特色农产品争相亮相，琳琅满目的农产品展示展销活动吸引了附近的村民，让这些想感受一把丰收喜悦、体验一把“土味”幸福，让人们大饱了眼福和口福。

近年来，我县“三农”工作蓬勃发展，新产业新业态不断呈现，现代特色农业不断做优做强，取得了可喜成绩。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，我县突出县域特色、传统特色、乡土特色，积极开展民俗表演、产品展销等丰富多彩的庆祝活动，展示了我县新时代农民的精神风貌，提升了广大农民群众的幸福感、获得感。全县农民兄弟姐妹一道庆丰收、晒丰收、话丰收，共同欢度第三届中国农民丰收节。

丰收的喜悦萦绕在农民心头，更让从事农业第一线的农技人员感到高兴。康绍辉是商酒务镇黄洼村的一位专家型职业农民，研究特色粮食品种种植十多年，引进推广了多种粮食品种。“这是一次难得的学习先进技术和宣传新技术新品种的机会，我要抓住机会，学习同行的先进技术，获取前沿信息。同时，希望通过每年一度的丰收节，推动我县农业技术进步，一起把我县农业产业做大做强。”康绍辉说。

“这是咱农民自己的节日！我每年都要到现场参观学习。”许多前来参加活动的农民朋友希望通过本报记者表达自豪之情和对丰收节活动的期冀。现代农业需要现代农民，我县农民的科技意识、信息意识不断加强，对现代农业的认识不断加深，一大批掌握现代农业技术的新型职业农民，定会推动我县现代农业又好又快发展。

(史军伟/文 何乐/图)



来，尝尝咱的新品种冬桃。



来，看看俺的七彩花生。

时值中秋，观音堂林站的山山沟沟里已是层林尽染，一片绚烂缤纷，风景煞好，更是吸引着不少游客来到这里欣赏游玩。随着国庆小长假即将来临，坐落在山区的山乡小村没梁庙自然村，村民依山傍水建起的农家院里，也慢慢热闹起来。

在村民方娇自家承包的荒山上，或远或近的绿树点缀其间，不知名的山花、野果，还有挂在枝头红透了的柿子，在秋风中摇曳，别有一番情趣。9月22日上午，记者看到，山脚下，方娇开办的农家乐已经开始忙碌起来，女主人一会儿在林下喂土鸡、家鹅，一会儿去菜园摘豆角和南瓜。

据了解，方娇和她的丈夫原先在外地务工，后返乡创业在村里办起一家刺绣外贸车间，今年因为疫情问题迟迟不能正常生产。闲不住的夫妻俩就在山上办起了农家乐，用农家风味招待来山里看风景的游客。

在方娇的农家院附近，经过打理后，菜园里种着南瓜、豆角、红辣椒、西红柿等蔬菜，一旁用网围起的空地上

山乡小村没梁庙

备好农家乐 热情待游客

散养着鸡、鸭、鹅。方娇介绍说，她家种的蔬菜是上农家肥且不打农药，鸡、鸭、鹅平时吃的都是青菜和野草，山里面空气好，家禽肉质很是鲜美。

“中秋时节，山区景色优美，满山的野果、柿子都熟了，国庆节小长假，欢迎大家带着亲朋好友到没梁庙山上休闲游玩看风景，顺便尝尝农家院的特色菜。俺这儿有炒木兰花、洋槐花炒土鸡蛋、花椒叶炒南瓜、山菜包子、手擀面等等，特别是散养的土鸡，熬炒、清炖都好吃，都是纯天然无公害，敬请大家品尝。”沟通中，善谈开朗的方娇为她的农家乐打起了“招徕广告”。

(肖艳超 韩国明)

县司法局——

为农民加上一道丰收保护层

9月22日，“庆丰收 迎小康”宝丰县2020年中国农民丰收节庆祝活动之际，县司法局、普法办组织人员在活动现场设立咨询台、悬挂横幅，开展法治宣传教育，为参加活动的群众送去宪法和涉农、劳动保障等方面的法律知识，为喜庆丰收的农民加上一道丰收保护层。

活动现场，结合农民生产生活情况，普法志愿者和司法局工作人员向群众发放了《法律援助指南》、《中国梦与公正通行》、《农民工的权利保护》、《法律援助为您提供法律帮助》等宣传资料，并就与老百姓生产生活息息相关的法律法规等知识进行现场讲解，引导老百姓养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。

县公证处负责人杨延军介绍说：“现在农民比较关心的事项有了新变化，过去是土地纠纷、债务纠纷、扫黑除恶等问题，今天现场群众有对农村电商发展、乡村振兴等问题咨询了相关政策，说明我县法治环境有了新变化，农民的关注点也在变化。对群众提出的问题普法志愿者都耐心地进行了解答，详细讲解了相关法律法规，为群众提供合理化建议，引导群众依法维权。”

据了解，在活动中共发放各类普法宣传资料近千份，法律咨询60余人次，热情耐心的服务受到了现场群众的一致好评。

(史军伟 程果果)

城关镇——

食品加工产业孕育新业态

扶贫脱贫的步伐不停，金秋丰收的脚步紧随而至。9月22日，在人从众聚的阵阵吆喝声中，城关镇机关工作人员抱着该镇特色农业产品在宝丰县2020年“中国农民丰收节”系列活动中进行产品推介。

该镇围绕特色餐饮与食品加工销售优势，将零散的食品加工汇集到一起，提供全方位的经营体系，全力打造特色鲜明、优势明显的食品加工产业发展高地，促进农民增收致富，为全镇食品加工产业闯出一条新路子。

“这次带到活动现场的特色食品很多，有仓巷街的张延邦牛肉、马光明月饼、买根烧鸡等特色美食产品。”该镇主抓农业的负责人温艳红满脸笑容地说道。

据悉，2019年12月，仓巷社区成立了股份经济合作社。仓巷街悠久的饮食文化非常浓厚，这里从事烧鸡、牛肉等熟食加工的商户有33户，从事餐饮业的有60户，从事面点、糕点、豆制品等副食品加工的有18户，从事相关屠宰、服务等工作的有89户。该社区围绕买根烧鸡、张富合烧鸡、马宝欣烧鸡、买可牛肉、双来牛肉、马光明月饼等特色食品，投资200万元成立了“仓巷坊饮食文化服务有限公司”，设立仓巷坊系列产品体验中心。依托“互联网”平台，开展直播带货，对仓巷特色产品进行线下展览和线上销售，预计今年销售量较去年相比增长8%，社区集体经济收入达到18万元。

同时，该镇还进一步发展服务业、熟食饮食加工及农产品加工资源，推进服务业与食品加工等产业深度融合，极大带动了全镇一二三产业融合的整体强势发展。

(鲁润佳)